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усоверШенствование систем продаж автомобилей 
на глобальном рынке

В статье рассмотрены и проанализированы классические 
схемы продаж автомобилей, которые использовались с 30х 
годов прошлого столетия, новые каналы сбыта автомобилей. 
Установлено, что в новые времена классическая система дис
трибуции изменяется. Автомобили все становятся технически 
сложными. Исследованы и определены новые каналы сбыта. 
Предложено усовершенствовать систему продаж автомоби
лей и развивать новые каналы распределения. Это позволит 
более активно осуществлять продажи по целевым сегментам 
и позволяет специализированным дилерам фокусироваться 
на клиентах.
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розробка механізму управління 
інноваційним розвитком вугільної 
промисловості україни

У статті розглянуто теоретичні та методичні підходи до управління інноваційним розвит-
ком вугільних підприємств України, проаналізовано загальні підходи до визначення «інноваційний 
розвиток підприємства», на підставі чого запропоновано визначення інноваційного розвитку 
вугледобувного підприємства з урахуванням його специфіки. Проведено аналіз проблем управління 
інноваційним розвитком вітчизняних підприємств вугільної промисловості, на підставі якого було 
запропоновано організаційно-економічний механізм управління інноваційним розвитком вугільної 
промисловості України.

ключові слова: інноваційний розвиток, механізми розвитку, організаційно-економічний меха-
нізм, вугільна промисловість.

лизунова о. м.

1. вступ

Від стабільності та розвитку вугільної промисловості, 
яка є основною сировинною галуззю економіки України, 
залежить функціонування та розвиток інших галузей 
національної економіки, а саме металургії, електро
енергетики, галузей, діяльність яких спрямована на  
надання послуг населенню. Продукція вугільної про
мисловості може забезпечити потреби держави та насе
лення у паливноенергетичних ресурсах, а в контексті 
гарантування енергетичної безпеки України зростає її 
стратегічне значення у пріоритетах енергетичної полі
тики держави.

Однак на сьогоднішній день існують деякі проблеми 
у підприємств вугільної промисловості, які обумовлені 
особливостями діяльності підприємств галузі. Серед 
них можна назвати фізичну та моральну зношеність 
основних фондів, збитковість більшості підприємств 
вугільної промисловості, залежність діяльності шахт (до
бутку вугілля) від підтримки держави та бюджетних 
коштів, тощо. Ці проблеми та особливості зосереджують 
увагу вітчизняних дослідників на проблемі ефективного 
добутку вугілля в Україні, що направляє теоретичні 
та практичні дослідження на питання інноваційного 
розвитку вугільної промисловості та управління нею. 
Саме це визначає актуальність теми дослідження.

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Управління інноваційним розвитком та пов’язані з ним 
проблеми розглядаються у працях багатьох вітчизняних  
і зарубіжних вчених, серед яких: П. Ахмед [1], Ю. Бажал, 
А. Ван де Вен [2–4], А. Гальчинський, П. Друкер, О. Жи
лінська, П. Завлін, С. Ілляшенко, М. Йохна, М. Крупка, 
Р. Магда [5], В. Осецький, Б. Санто, В. Семиноженко, 
В. Сизоненко, В. Стадник, Дж. Стігліць, М. Турек [6], 
Л. Федулова, Д. Черваньов, А. Чухна, Й. Шумпетер та  
інші. Дослідженням проблем розвитку та питаннями 
управління підприємствами вугільної промисловості при
свячені праці А. Акмаєва, І. Александрова, О. Амоші [7, 8], 
Ю. Архангельського, А. Бардася, О. Бєлозерцева, О. Га
лушко, В. Геєця, З. Драчука [9, 10], А. Кабанова [7], 
А. Мазура, В. Нейєнбурга, І. Павленко, Г. Пилипенко, 
Л. Рассуждай [9], Т. Решетілової, В. Саллі, Л. Стариченка, 
В. Точиліна, О. Трифонової, М. Чумаченка та інших.

Протягом останніх років спостерігається посилення 
теоретичних і практичних досліджень щодо підвищення 
ефективності вуглевидобутку та вдосконалення процесу 
управління вугільною промисловістю, а також відповідно 
і активність публікування результатів цих досліджень. 
Це підтверджує високу актуальність наведеної проблеми 
та відсутність єдиного підходу до її вирішення. Саме  
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це спонукає провести розгляд питань інноваційного 
розвитку вугледобувних підприємств, проаналізувати 
та запропонувати ефективний механізм інноваційного 
розвитку вугільної промисловості України. Це обумови
ло вибір теми дослідження, а також допомогло визна
чити мету та завдання дослідження.

3. об’єкт, мета та задачі дослідження

Об’єктом дослідження є інноваційний розвиток під
приємств вугільної промисловості України, його тео
ретичні та практичні аспекти. 

Метою дослідження є розгляд теоретичних і методо
логічних засад щодо управління інноваційним розвитком 
підприємств вугільної промисловості, а також розробка 
ефективного механізму управління інноваційним роз
витком вугільної промисловості України.

Для досягнення мети дослідження пропонується ви
конати наступні задачі:

— проаналізувати загальні підходи до визначення 
поняття «інноваційний розвиток підприємств»;
— проаналізувати сучасні проблеми управління інно
ваційним розвитком вітчизняних підприємств вугільної 
промисловості;
— запропонувати та розглянути механізм управлін
ня інноваційним розвитком вугільної промисловості 
України.

4.  матеріали та методи досліджень 
механізмів управління інноваційним 
розвитком вугільної промисловості 
україни

Теоретичною та методологічною основою дослідження 
механізмів управління інноваційним розвитком вугільної 
промисловості України стали публікації та розробки віт
чизняних та зарубіжних вчених стосовно питань управ
ління інноваційним розвитком взагалі та підприємств 
вугільної промисловості зокрема. В процесі дослідження 
було використано наступні наукові методи: метод ло
гічного узагальнення та абстрагування — для того, щоб 
узагальнити різні погляди на тлумачення «інноваційний 
розвиток вуглевидобувного підприємства», його уточ
нення, а також для формування висновків дослідження; 
метод системного аналізу — для того, щоб системно роз
глянути основи управління інноваційним розвитком під
приємств вугільної промисловості, розкрити та уточнити 
методологічний інструментарій, тощо. Окрім цього були 
використані такі методи наукових досліджень, як: аналіз, 
синтез, індукція, дедукція, монографічний метод, тощо.

Дослідження механізмів управління інноваційним 
розвитком вугільної промисловості України побудо
вано на основі опрацювання законодавчих та норма
тивноправових актів, періодичних видань, статей та 
тез, опублікованих у науковопрактичних збірниках та 
матеріалах конференцій, ресурсів мережі Інтернет, ана
лізу розробок, викладених у монографіях та друкованих 
працях вчених, тощо.

5.  результати дослідження інноваційного 
розвитку вугільної промисловості україни 

Важливою проблемою економіки України є іннова
ційний розвиток як стратегічного пріоритету економічної 

політики країни, що відноситься також до визначальних 
чинників модернізації вугільної промисловості.

Інноваційна модель економіки ґрунтується безпо
середньо на нових наукових результатах та їх техно
логічному впровадженні у виробництво, що забезпе
чує приріст ВВП за рахунок вироблення й реалізації 
науко місткої продукції та послуг. Головною метою при 
цьому є підвищення конкурен тоспроможності націо
нальної економіки завдяки використанню вітчизняного 
й світового науковотехнічного й освітнього потенціалу. 
Окрім цього треба зазначити, що активізація інноваційної 
діяльності вимагає проводити постійний пошук нового, 
нових підходів щодо організації діяльності учасників 
інноваційного процесу, їх взаємних відносин, а також 
визначення та встановлення за відповідними органами 
управління певних функцій. 

У сучасних умовах мінливого зовнішнього середо
вища та високого ступеня науковотехнологічної кон
куренції, постає потреба поглибленого аналізу погля
дів щодо теоретичних основ управління інноваційним 
розвитком підприємств, оскільки саме розвиток такого 
типу є передумовою ефективного функціонування про
мислових підприємств.

За результатами аналізу наукової літератури та ос
танніх публікацій з проблематики інноваційного роз
витку підприємств слід зазначити, що більшість авто
рів дають визначення поняттю «інноваційний розвиток 
підприємства» з позиції оцінки лише певного аспекту 
або сукупності функціональних складових діяльності 
підприємства, які, на їх думку, є визначальними для 
розвитку підприємства на інноваційних засадах. 

Проаналізувавши різні підходи до визначення по
няття «інноваційний розвиток підприємства», а також 
враховуючи особливості вугледобувних підприємств, 
можна запропонувати наступне визначення поняття 
«інноваційний розвиток підприємств вугільної промис
ловості», а саме як процес створення та організації 
на вугледобувному підприємстві певних технічних та 
технологічних умов користування надрами, які роблять 
можливим покриття постійного ускладнення геологічних 
та гірничих умов господарювання, що в свою чергу 
вимагає державних економічних важелів стимулюючого 
впливу для отримання економічного, соціального, фі
нансового та екологічного ефекту. Таким чином, задля 
забезпечення інноваційного розвитку підприємства треба 
здійснювати управління ним. Все це обумовлює необ
хідність розгляду та аналізу теоретичних та практичних 
аспектів інноваційного розвитку підприємств вугільної 
промисловості.

6.  обговорення результатів аналізу 
механізмів управління інноваційним 
розвитком вугільної промисловості 
україни 

Необхідною умовою реалізації стратегії інноваційного 
розвитку економіки України й економічної стратегії 
розвитку вугільної галузі є формування та розширен
ня організаційноекономічного механізму управління 
інноваційної діяльності. Основою розробки такого ме
ханізму для різних економічних суб’єктів є концепція 
цільового управління інноваціями, сутність якої полягає 
у створенні сприятливих економічних умов, необхідних 
пільг, які б спонукали учасників інноваційного  процесу  
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прискорити їх реалізацію на основі посилення сти
мулюючої ролі результатів інновацій [9]. У вугільній 
галузі особливості даного механізму розкриті в роботі 
О. І. Амоші, А. І. Кабанова, В. Є. Нейенбурга [7], ос
новні положення якого полягають у наступному:

— видобуток вугілля, як основного енергоносія, по
винен в перспективі забезпечити потреби енергетики, 
металургії, населення та інші потреби країни;
— діючий шахтний фонд підлягає реструктуризації;
— підтримку і розвиток вугільного виробництва 
в Україні на основі будівництва нових та добудові 
пускових черг діючих шахт, капітальної реконструкції 
діючих шахт із застарілими пасивними основними 
фондами, у технічному переоснащенні активних ви
робничих фондів і впровадженням нетрадиційних 
технологій та диверсифікації виробництва;
— інноваційний розвиток діючих вугільних підпри
ємств шляхом впровадження засобів і технологій, 
що відповідають сучасному рівню науковотехнічного 
прогресу.
Інноваційна діяльність у вугільній галузі направлена 

передусім на створення економічних умов для розвитку 
вугледобувних підприємств, оздоровлення їх фінансового 
становища, оснащення шахт технікою нового покоління 
із застосуванням прогресивних технологій виробництва 
високоякісної вугільної продукції.

До основних факторів, що впливають на формування 
інноваційної діяльності на основі аналізу та систематиза
ції вітчизняного та зарубіжного досвіду щодо реалізації 
інновацій можна віднести [8, 10]:

— необхідність постійної підготовки нових запасів 
вугілля до виїмки та реалізації прогресивних схем 
розробки шахтного поля, що забезпечують концент
рацію гірничих робіт;
— застарілий морально і фізично зношений шахтний 
фонд, що визначає низьку інвестиційну привабли
вість вугледобувних підприємств для здійснення 
інноваційного розвитку;
— дефіцит всіх фінансових коштів (власних, дер
жавних, запозичених недержавних інвестицій), не
обхідних для розвитку підприємств на інноваційній 
основі;
— не досить гарний стан наукової сфери, відсутність 
обґрунтованого механізму фінансової підтримки 
наукових робіт у пріоритетних напрямах розвитку 
галузі;
— невідповідність цін на гірничошахтне обладнання 
та вугільну продукцію, що призводить до відсутності 
фінансово збалансованих вугледобувних підприємств.
Світовий досвід роботи вугільних компаній говорить 

про різноманітні види інноваційної діяльності, при цьому 
нові технології вугільного виробництва змінюють наше 
уявлення про способи видобутку і переробки вугільної 
продукції.

Для здійснення інноваційного розвитку вугільної 
галузі пропонується сформувати та впровадити органі
заційноекономічний механізм управління інноваційною 
діяльністю, при цьому формування кожного елемента 
механізму здійснюється під впливом ринкових умов, 
а також наявності гірничошахтного обладнання висо
кого технічного рівня, необхідних фінансових ресурсів, 
розробки системи стратегічного планування та управ
ління, програми наукового супроводу та реалізації ін
новаційного розвитку.

Запропонований механізм ґрунтується на фінансово
му забезпеченні інноваційного розвитку промисловос
ті, економічних механізмах стимулювання інноваційної 
діяль ності, податкових інструментах стимулювання ін
новаційного розвитку, кадровому забезпеченні іннова
ційного розвитку вугільного виробництва, маркетинго
вому забезпеченні модернізації вугільного виробництва, 
формуванні інноваційної інфраструктури, кластерному 
підході щодо створення промислових структур тощо.

Досвід інноваційного розвитку у вугільній галузі 
показує, що незважаючи на гострий дефіцит коштів на 
розвиток гірничої науки, науководослідними та проект
ноконструкторськими інститутами вугільної промисло
вості спільно з академічними інститутами були своє
часно та в повному обсязі розроблені та впроваджені 
пропозиції по модернізації та створенню нового гірни
чошахтного обладнання, технологій ведення гірничих 
робіт, методів і способів поліпшення провітрювання та 
дегазації шахт, боротьби з газодинамічними явищами 
і підземними пожежами, знайдені способи продовження 
роботи стаціонарного обладнання [11].

Впровадження новітньої техніки і технологій на 
багатьох вугледобувних підприємствах дозволяє до
могтися збалансованості доходів і витрат, підвищувати 
продуктивність праці, конкурентоспроможність вугіль
ної продукції як на внутрішньому, так і на світових 
вугільних ринках, а також підвищує комфортність та 
створює безпечні умови праці. Ефективна робота шахт 
дозволяє забезпечити високі заробітки шахтарям, що 
відновлює престиж шахтарської праці та його приваб
ливість для молоді.

7. висновки

В результаті проведеного дослідження можна зробити 
наступні висновки: 

1. Було проаналізовано поняття інноваційного роз
витку підприємства та особливості такого розвитку 
стосовно вугледобувних підприємств, на основі чого 
запропоновано визначення «інноваційний розвиток під
приємств вугільної промисловості», під яким можна 
розуміти процес створення та організації на вугледобув
ному підприємстві певних технічних та технологічних 
умов користування надрами, які роблять можливим 
покриття постійного ускладнення геологічних та гір
ничих умов господарювання, що в свою чергу вимагає 
державних економічних важелів стимулюючого впливу 
для отримання економічного, соціального, фінансового 
та екологічного ефекту.

2. Інноваційний розвиток вугільного виробництва 
є найважливішим стратегічним напрямком забезпечен
ня енергетичної безпеки країни. Такий вид розвитку 
включає капітальні заходи щодо нового шахтного бу
дівництва та капітальної реконструкції вугільних під
приємств на сучасній технічній основі, що вимагає 
здійснення пріоритетних заходів державної політики, 
а саме: створення резерву виробничої потужності під
приємств; забезпечення сприятливих нормативнопра
вових умов для збільшення інвестицій з усіх джерел; 
фінансове оздоровлення вугледобувних підприємств, 
підвищення їх інноваційної привабливості; створення 
прозорого механізму формування та використання фі
нансових ресурсів держави та галузі; вдосконалення 
амортизаційної та податкової політики; забезпечення  
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доступності банківських кредитних ресурсів для вугле
добувних підприємств, регулювання ціноутворення на 
вугільну продукцію.

3. В результаті аналізу сучасного стану та основних про
блем розвитку вугільної промисловості було запропоновано 
організаційноекономічний механізм управління інновацій
ним розвитком вугільного підприємства, який передбачає 
фінансування, матеріальне та кадрове забезпечення у сфері 
виробництва, організацію праці, маркетингове обслугову
вання, тощо. На основі аналізу та узагальнення існуючих  
підходів наукових шкіл було визначено напрями вдоско
налення організаційноекономічного механізму управління 
інноваційним розвитком вугільного виробництва.
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разработка механизма управления инновационным 
развитием угольной промыШленности украины

В статье рассмотрены теоретические и методические подходы 
к управлению инновационным развитием угольных предприятий 
Украины, проанализированы общие подходы к определению 
«инновационное развитие предприятия», на основании чего 
предложено определение инновационного развития угледо
бывающего предприятия с учетом его специфики. Проведен 
анализ проблем управления инновационным развитием отече
ственных предприятий угольной промышленности, на основа
нии которого был предложен организационноэкономический 
механизм управления инновационным развитием угольной 
промышленности Украины.

ключевые слова: инновационное развитие, механизмы раз
вития, организационноэкономический механизм, угольная про
мышленность.
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стратегічний підхід до підвищення 
ефективності соціально-економічної 
діяльності споживчої кооперації

У статті запропоновано стратегічний підхід до розробки заходів з підвищення ефективнос-
ті соціально-економічної діяльності організацій та підприємств споживчої кооперації на основі 
адаптованої збалансованої системи показників. За результатами дослідження запропоновано 
для організацій та підприємств споживчої кооперації поетапне застосовування збалансованої 
системи показників.

ключові слова: збалансована система показників, споживча кооперація, причинно-наслідкові 
зв’язки, стратегічна карта, матриця.
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1. вступ

Нині успіх будьякого підприємства, у тому числі 
і тих, що належать до системи споживчої кооперації, 

залежить не тільки від матеріальних та фінансових ре
сурсів та їх ефективного використання, адже, як дово
дить практика функціонування сучасних підприємств, 
в умовах надшвидкого розвитку технологій, динамічних  


